

мира и безопасности народов и их экономическому и социальному развитию, а также международному сотрудничеству в области прав человека,

будучи серьезно обеспокоена тем, что результаты научно-технического прогресса могут быть использованы для гонки вооружений, в ущерб международному миру и безопасности и социальному прогрессу, правам человека и основным свободам, а также достоинству человеческой личности,

признавая, что установление нового международного экономического порядка требует, в частности, важного вклада науки и техники в экономический и социальный прогресс,

учитывая, что взаимовыгодный обмен и передача научно-технических знаний является одним из основных путей ускорения социального и экономического развития развивающихся стран,

отмечая с удовлетворением доклад Генерального секретаря о правах человека и научно-техническом прогрессе¹⁴¹,

1. *подчеркивает* важность выполнения всеми государствами положений и принципов, содержащихся в Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, для содействия осуществлению прав человека и основных свобод;

2. *призывает* все государства предпринять необходимые усилия с целью использования достижений науки и техники в целях содействия мирному экономическому, социальному и культурному развитию и прогрессу;

3. *просит* специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций учитывать положения Декларации в своих программах и деятельности;

4. *предлагает* государствам-членам и специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, которые этого еще не сделали, представить свою информацию в соответствии с резолюцией 35/130 A Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1980 года;

5. *просит* Комиссию по правам человека при рассмотрении пункта, озаглавленного „Права человека и научно-технический прогресс”, уделять особое внимание вопросу осуществления положений вышеупомянутой Декларации;

6. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать восьмой сессии пункт,

озаглавленный „Права человека и научно-технический прогресс”.

111-е пленарное заседание,
18 декабря 1982 года

37/190. Вопрос о конвенции о правах ребенка

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 33/166 от 20 декабря 1978 года, 34/4 от 18 октября 1979 года, 35/131 от 11 декабря 1980 года и 36/57 от 25 ноября 1981 года,

ссылаясь также на резолюции Комиссии по правам человека 20 (XXXIV) от 8 марта 1978 года¹⁴², 19 (XXXV) от 14 марта 1979 года¹⁴³, 36 (XXXVI) от 12 марта 1980 года¹⁴⁴, 26 (XXXVII) от 10 марта 1981 года¹⁴⁵ и 1982/39 от 11 марта 1982 года¹⁴⁶, а также на резолюции Экономического и Социального Совета 1978/18 от 5 мая 1978 года, 1978/40 от 1 августа 1978 года и 1982/37 от 7 мая 1982 года и на решения Совета 1980/138 от 2 мая 1980 года и 1981/144 от 8 мая 1981 года,

сознавая важность своей задачи содействовать улучшению положения детей во всем мире и обеспечить их развитие и воспитание в условиях мира,

учитывая необходимость продолжения эффективных действий, с тем чтобы умножить успехи, достигнутые международным сообществом в ходе Международного года ребенка,

вновь отмечая важную роль Детского фонда Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений в содействии повышению благосостояния детей и их развитию,

сознавая важность международной конвенции о правах ребенка для более эффективной защиты прав детей,

с признательностью отмечая, что был достигнут дальнейший прогресс в разработке проекта конвенции о правах ребенка накануне¹⁴⁷ и в ходе¹⁴⁸ тридцать восьмой сессии Комиссии по правам человека,

1. приветствует резолюцию 1982/37 Экономического и Социального Совета, в которой Совет уполномочен

¹⁴² См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 4* (E/1978/34), глава XXVI, раздел А.

¹⁴³ *Там же, 1979 год, Дополнение № 6* (E/1979/36), глава XIV, раздел А.

¹⁴⁴ *Там же, 1980 год, Дополнение № 3* (E/1980/13 и Corr.1), глава XXVI, раздел А.

¹⁴⁵ *Там же, 1981 год, Дополнение № 5* (E/1982/25 и Corr.1 и 2), глава XXVIII, раздел А.

¹⁴⁶ *Там же, 1982 год, Дополнение № 2* (E/1982/12 и Corr.1), глава XXVI, раздел А.

¹⁴⁷ См. E/1982/12/Add.1, раздел С.

¹⁴⁸ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1982 год, Дополнение № 2* (E/1982/12 и Corr.1), глава XI.

¹⁴¹ A/37/330 и Add.1.

мочил провести совещание рабочей группы открытого состава Комиссии по правам человека в течение одной недели до начала тридцать девятой сессии Комиссии с целью завершения работы над проектом конвенции о правах ребенка;

2. *предлагает* всем государствам-членам внести свой эффективный вклад в разработку проекта конвенции;

3. *предлагает* Комиссии по правам человека уделить первоочередное внимание на своей тридцать девятой сессии вопросу завершения разработки проекта конвенции;

4. *просит* Генерального секретаря оказать рабочей группе всю необходимую помощь с целью обеспечения ее ровной и эффективной работы;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать восьмой сессии пункт, озаглавленный „Вопрос о конвенции о правах ребенка”.

*111-е пленарное заседание,
18 декабря 1982 года*

37/191. Международные пакты о правах человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 33/51 от 14 декабря 1978 года, 34/45 от 23 ноября 1979 года, 35/132 от 11 декабря 1980 года и 36/58 от 25 ноября 1981 года,

приняв к сведению доклад Генерального секретаря¹⁴⁹ о состоянии Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах¹³⁶, Международного пакта о гражданских и политических правах¹³⁶ и Факультативного протокола к Международному пакту о гражданских и политических правах¹³⁶,

отмечая с признательностью, что после ее призыва новые государства-члены присоединились к Международным пактам о правах человека¹³⁶,

учитывая важную ответственность Экономического и Социального Совета в отношении Международных пактов о правах человека,

признавая важную роль Комитета по правам человека в осуществлении Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к нему,

принимая во внимание полезную работу, проделанную Сессионной рабочей группой правительственных экспертов по осуществлению Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах,

принимая к сведению резолюцию 1980/30 Экономического и Социального Совета от 2 мая 1980 года

о развитии деятельности по общественной информации в области прав человека и доклад Генерального секретаря об обеспечении гласности работы Комитета по правам человека¹⁵⁰,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Комитета по правам человека о работе его четырнадцатой, пятнадцатой и шестнадцатой сессий¹⁵¹ и выражает удовлетворение тем, что Комитет серьезно и конструктивно продолжает выполнять свои функции;

2. выражает признательность тем государствам – участникам Международного пакта о гражданских и политических правах, которые сотрудничали с Комитетом по правам человека, представляя свои доклады в соответствии со статьей 40 Пакта, и настоятельно призывает государства-участники, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить свои доклады Комитету;

3. настоятельно призывает те государства – участников Международного пакта о гражданских и политических правах, к которым Комитет по правам человека обратился с просьбой представить дополнительную информацию, выполнить эту просьбу;

4. выражает признательность тем государствам – участникам Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, которые представили свои доклады в соответствии со статьей 16 Пакта, и настоятельно призывает государства, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить свои доклады;

5. принимает к сведению резолюцию 1982/33 Экономического и Социального Совета от 6 мая 1982 года об обзоре состава, организации и административных аспектах деятельности Сессионной рабочей группы правительственных экспертов по осуществлению Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах;

6. подчеркивает важность направления государствами-участниками экспертов для представления своих докладов в соответствии с Международными пактами о правах человека;

7. предлагает вновь всем государствам, которые еще не сделали этого, стать участниками Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах и Международного пакта о гражданских и политических правах, а также рассмотреть вопрос о присоединении к Факультативному протоколу к Международному пакту о гражданских и политических правах;

8. предлагает государствам – участникам Международного пакта о гражданских и политических правах рассмотреть вопрос о том, чтобы сделать заявление, предусмотренное в статье 41 этого Пакта;

¹⁵⁰ A/37/490.

¹⁵¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать седьмая сессия, Дополнение № 40 (A/37/40).